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 یالکترون شیآرا ،یتناوب  یروند ها  یبررس

 

 ای عنصرها:  نکات جدول دوره

جدول تناوبی امروزی بر اساس افزایش عدد اتمی عنصرها )بنیادی ترین   .1
تا اوگانسون    1هیدروژن با عدد اتمی  ویژگی آن ها(  تنظیم شده است )از  

 (118با عدد اتمی 

 گروه )ستون( است.  18دوره یا تناوب و   7جدول دوره ای عناصر دارای   .2

الكترونی   .3 لایۀ  ترین  بیرونی  های  الكترون  شمار  كه  عنصرهایی 
 اند.های ظرفیتی( اتم آنها برابر است، در یک گروه جای گرفته)الکترون

اند زیرا به طور عمده  ها خیلی پر اهمیتبرای شیمیدان  های ظرفیتی:الکترون
 کنند.ها خواص شیمیایی یک عنصر را تعیین میاین الکترون

 های ظرفیتی را چگونه بیابیم:  تعداد الکترون

 ( آرایش الکترونی اتم مربوطه را رسم کنید سپس به اگرهای زیر توجه کنید:1

به   الکترونی  آرایش  اگر  ت  sالف(  شد  الکترونختم  برابر  عداد  ظرفیتی  های 
 را دارد((  nترین  ایی که بزرگ s)) است.  sهای موجود درالکترون
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که  اتم در  dهایی  تبصره: 
است  پرشدن  حال   در  آنها 

مجموع   sهای  الکترون
 3های های ظرفیتی است. ))عناصر گروماقبل آخر برابر الکترون dی  آخر و  لایه
 ((  12تا  

که اعداد    pو  sهای موجود در ختم شد مجموع الکترون pب( اگر آرایشی به 
 های ظرفیتی است.کوانتومی اصلی آنها یکسان است برابر الکترون

 

 

( این روش متکی به دانستن جایگاه عنصر در جدول تناوبی است. که اگر 2
   ☺کنیدبدانید سه سوته الکترون ظرفیتی را پیدا می

 های ظرفیتی است.شماره یکان گروه عناصر در جدول برابر با الکترون

فیزیکی شیمیایی مشابهی   .4 خواص  دارند  قرار  یک گروه  در  عناصری که 
 دارند.

 

 بلوک است: 4جدول تناوبی دارای  
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آنها در حال  sاوربیتال   –: شامل دو گروه است )گروه اول و دوم(  s. بلوک   1
شوند  ختم می  1nsی عناصر گروه اول به  ی همهپر شدن است. آرایش الکترون

 شود.ختم می  2nsآرایش الکترونی گروه دوم به  –

 : هلیم در این دسته قرار دارد.نکته  

های  گروه  –الکترون جا داره!(   p  ،6گروه است )اوربیتال    6: شامل p. بلوک   2
آنها در حال پر شدن است و به  pاوربیتال   – 18و   17و  16و   15و  14و   13

بلوک به   این  ختم     6np و    5npو    4npو    3npو     2npو    1npترتیب عناصر 
 شوند.می

ها آن dاوربیتال    –گروه است )عناصر واسطه خارجی(   10: شامل  d. بلوک   3
 در حال پر شدن است. 

الکترون جا نداره مگه    f   ،14ستون است ))اوربیتال   14: شامل  f. بلوک   4
 آنها در حال پر شدن است.  fاوربیتال   –نه؟!((  
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